
植田東中 Math Challenge ！！ №２

□ 〔問題１〕については、考え方や解き方（答えの出し方の説明）も記述してください。
〔問題２〕については、答えの数字だけでかまいません。

〔 問題１ 〕Ａ・Ｂ・Ｃ・Ｄ・Ｅ・Ｆ・Ｇの７つの箱があります。この中に１つだけ他の箱と重さが違

うもの（重いか軽いかは分からない）があります。これらの箱の中から、３つずつ天秤にかける

と、下の図の（１）～（３）のようになりました。重さの違う箱はどれでしょうか？ また、そ

の箱は他の箱よりも重いでしょうか、軽いでしょうか。考え方も示して答えてください。

（１） （２） （３）

ＢＣＤ ＥＣＤ ＥＣＦ

ＥＦＧ ＢＦＡ ＢＧＡ

Ａはのせない Ｇはのせない Ｄはのせない

〔 問題２ 〕てんびんは、右のように「支点からの距離×重さ」

が、右側と左側で等しければつり合います。（重さは kg、

視点からの距離は m です。） ４ ８ ２

〈左側〉 ２m×４kg ＋ ×１m８kg ＝ １６

〈右側〉 ２m × ( ２kg＋６kg ) ＝ １６ ６

さて問題です。１kgから９kgまでの、１kgずつ重さのちがうおもりが１個ずつ、合計９個ありま

す。それらを下の図のようにつり下げたらすべてつり合いました。それぞれの重さのおもりをどこ

につり下げたでしょうか。□の中に１～９の数字を書き入れてください。ただし、うで（横棒）や

ひも（おもりとおもりをつなげている部分）の重さは考えないこととします。


